Технологическая карта урока

Русский язык

2 класс

УМК «Планета знаний»

Тема: «Повторение правописаний орфограмм в корне слова»
Тип урока: урок систематизации и обобщения знаний и умений
Цель: закрепить правописание слов с безударными гласными в корне, проверяемых ударением,  слов с парными глухими и звонкими согласными а также с непроизносимым согласным.
Задачи:
· Образовательные: 

систематизировать знания о правописании слов с безударными гласными в корне, проверяемых ударением, слов с парными глухими и звонкими согласными а также с непроизносимым согласным;
· совершенствовать навыки грамотного и осознанного правописания слов.

· Развивающие:

· развивать интеллектуальные умения: анализировать. Обобщать, систематизировать; практические умения: работать с алгоритмами;

· развивать память, внимание, речь учащихся;

· развивать творческие способности учащихся, наблюдательность, внимание, память.

· Воспитательные:

· воспитывать навыки сотрудничества;

· формировать навыки самостоятельной и групповой работы;

· воспитывать интерес к предмету.

Планируемые результаты:

Личностные:

· осознание значимости отобранного материала;

· формирование своего отношения к учебной задачи и осознание значимости ее;

· формирование самооценки на основе критерии успешности, адекватное понимание причин успеха / неуспеха в учебной деятельности.

Метапредметные результаты: 

           Регулятивные УУД:
· формировать навыки самоконтроля и взаимопроверки (умение взаимодействовать со сверстниками) в учебной деятельности; 
· целеустремленность и настойчивость в достижении цели; 
· готовность к преодолению трудностей;  
Познавательные УУД:

· развивать умения адекватно, осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной (письменной) речи; 
· устанавливать аналогии;  
· решать языковые задачи моделированием; 
· делать выводы в результате совместной работы класса и учителя; 

Коммуникативные УУД:

· формировать умение  находить общее решение; 
· умение аргументировать свое предложение, убеждать и уступать; 
· способность сохранять доброжелательное отношение друг к другу
Предметные результаты:

Закрепление навыка  правописание слов с безударными гласными в корне, проверяемых ударением, слов с парными глухими и звонкими согласными а также с непроизносимым согласным.
· создание условий для исследовательской деятельности учащихся; 
· выведение алгоритма действий.
Вид занятия: урок 

Используемые методы обучения: работа в парах, проблемный (подводящий) диалог, метод демонстрации, частично-поисковый метод, практический метод.

Способы контроля: в форме устного опроса учителя, во время практической, самостоятельной работы, во время письменного выполнения заданий.

Оборудование:
· раздаточный материал  (Приложение №1);

· мультимедийная презентация;

· карточки;

· бабочки и плакат для проведения рефлексии.

Ход урока

	Этап

урока

	Время, мин
	Цель

	Содержание взаимодействия с учащимися

	Методы
и приемы работы

	ФОУД*
	 Деятельность учителя
 
	 Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	Организационный

	 1
 
	 Проверка готовности обучающихся, их настроя на работу
 
	Прозвенел звонок для нас.

Все вошли тихонько в класс.

Встали все у парт красиво,

Поздоровались учтиво.

Тихо сели, спинки прямо,

Вижу, класс Ваш хоть куда,

Мы начнём урок, друзья.

Будем отвечать активно,

Хорошо себя вести,

Чтобы гости дорогие

Захотели вновь прийти.


	 –
 
	 Ф
 
	 Приветствует обучающихся, проверяет их готовность к уроку
 
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку
 
	Регулятивные:

-нацеливание на успешную деятельность.

Личностные:

- выражать положительное отношение к процессу познания, проявлять желание проявлять новое.

Коммуникативные:
- формирование  умения слушать и слышать.

	Выход на тему, цель, учебные задачи в соавторстве.

Словарно-орфографическая работа.
 
	 7
 
	Подведение детей к формулированию темы и постановке задач урока. 
 
	 Зазвенели ручьи,

Прилетели грачи.

В улей пчела

Первый мёд принесла.

Кто скажет, кто знает,

Когда это бывает? (весной)

А что самое прекрасное, по вашему мнению, появляется весной. (ответы учеников). Сегодня на уроке нам будет помогать одна маленькая волшебница, которая появилась этой весной.

Хотите узнать кто она? Отгадайте загадку.

Над цветком порхает, пляшет,

Веерком узорным машет. (бабочка)

Но эта бабочка особенная. Она живёт в чудесном саду с другими такими же бабочками. И там они бережно хранят русский язык.

Итак давайте заглянем в этот сад.
Существует древняя легенда, что если у вас есть заветное желание, нужно его очень тихо прошептать бабочке, так, чтобы никто не услышал, и отпустить её. Бабочки не умеют говорить, поэтому на своих крылышках они доставят просьбу прямо в этот чудесный сад и желание обязательно сбудется.

Давайте загадаем желание бабочке, каким бы вы хотели видеть наш урок?
(ответы учеников)

Дополнение учите. А главное понимать русский яхык.
Мы с вами поможем бабочкам в этой работе

Разминка для пальчиков.

Наши ручки сжались тесно.

Что такое интересно.

В руки мы бинокль возьмем,

А потом их разведём.

Раз, два, три, четыре, пять – 

Будем с лёгкостью писать!


	Наблюдение, проблемная ситуация. Работа по плану урока
 
	 Ф
 
	 Организует диалог с обучающимися, в ходе которого конкретизирует понятие "орфограмма", формулирует некоторые задачи урока, составляет совместно с обучающимися план урока
 
	 Дописывают  на доске и в тетради, производят взаимооценку, сравнивают произношение слов с их написанием. Объясняют, почему в данных словах присутствует орфограмма. Формулируют тему и задачу урока
	Регулятивные:

 - постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимися и того, что еще не известно;

Познавательные: 

- постановка и решение проблемы;

Личностные: 

- развитие познавательных интересов учебных мотивов;

Коммуникативные:

- умение ясно и четко излагать свое мнение, выстраивать речевые конструкции.

	Минутка чистописания.
 
	 5
 
	Выход на тему урока
	. А о чём же мы сегодня будем говорить? На правильный ответ нас наведёт пословица.

Минутка чистописания

Вставьте пропущенное слово в пословицу.

Повторение мать учения.

Что обозначает эта пословица? (Повторение ранее выученного —лучший учитель, самый хороший способ что-либо хорошенько запомнить
 Запишите её в рабочем листе.

Мы сегодня будет повторять некоторые темы, которые вы изучили на уроках русского языка в течение года. Эти темы вы будете самостоятельно формулировать в течение урока


	 Наблюдение.
 
	 Ф
 
	Указывает объект наблюдения
 
	Выполняют упражнение в тетради. Обосновывают выбор написания
	Регулятивные:

- оценивать (сравнивать с эталоном) результаты своей деятельности.

Познавательные:

- классифицировать объекты (объединять в группы по существенному признаку)

Коммуникативные:

- умение строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми;

	 Работа над темой.
 
	 11
 
	 Подведение детей к самостоятельному выводу 
 
	Итак, мы в саду. Понаблюдаем за бабочками:

Села бабочка на ука(з, с)ку.

Ты за ней понаблюдай

Гла(с,з)ками её поймай.

Как вы думаете, какое задание нужно выполнить? (вставить пропущенные буквы). Каким правилом мы воспользуемся, чтобы написать эти слова правильно?

Выпишите из этого стихотворение эти 2 слова, подберите проверочные слова, в обоих словах выделите корень.

	 Наблюдение, работа с текстом (сравнение) 


	 Ф, П
 
	 Организует подводящий диалог, уточняет правило
 
	Записывают однокоренные и вычеркивают лишние слова. выделяют корни, обсуждают в паре, делают вывод, правило написания слов с парными глухими и звонкими согласными, сравнивают и добавляют свои слова.
	Регулятивные:

 - предвосхищение результата и уровня усвоения знаний, его временных характеристик;

Познавательные: 

- выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;

Личностные: 

- выражать положительное отношение к процессу познания; проявлять внимание, желание узнать больше. 

- знание основных моральных норм работы в паре (справедливого распределения, взаимопомощи, ответственности);

Коммуникативные:

- умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.

	
	
	 Проверка понимания способа действия.
 
	В чудесном весеннем саду бабочек иногда подстерегает опасность.

Сеть прозрачную, как тень

Ткет искусно  целый день

Кто без ног и без рук

Сплёл ту сеточку (паук)

Паук сплёл паутину, в которую попала одна бабочка, её нужно вызволить из плена. Но эта паутина тоже необычная – она из слов.. Чтобы от неё избавится, нужно выполнить следующее задание «Доскажи словечко».

Утром к нам в оконце
Заглянуло ... (солнце).

Чудо-гриб нашел Василий,
Он теперь такой ... (счастливый)!

Заяц лист грызет капустный,
Заяц сытый и не ... (грустный).

Туча очень грозная
Закрыла небо ... (звездное).

У светофора глаз зажегся красный.
Стой, пешеход! Твой путь ... (опасный)
Первый фрагмент стихотворения разбираем в месте..

Вписать слова (в скобках напишите проверочное слово)

Бабочка освобождена.
Она вновь на свободе.

	 Доказатель-ство
 
	 Ф
 И.
	 Дает образец короткого доказательства
 
	 Объясняют написания слов, делают выводы.
 
	Познавательные: 

- выдвижение гипотез, их обсуждение, доказательства;

Регулятивные: 

- составление плана и последовательности действий.



	Физминутка
	
	Снятие усталости
	Физминутка.

Спал цветок и вдруг проснулся,

(туловище вправо, влево.)

Больше спать не захотел,

(туловище в перед, назад.)

Шевельнулся, потянулся,

(руки вверх, потянуться.)

Взвился вверх и полетел,

(руки вверх, вправо, влево.)

Солнце утром лишь проснется,

Бабочка кружится, вьется.

(покружиться)


	Повторение упражнений вслед за учителем
	Ф
	Организует выполнение гимнастики
	
	

	 Первичное закрепление нового материала
 
	 7
 
	 Развитие умения распозна-вать и подбирать слова с противоположным значением. 
 
	Однажды в сад забрёл очень плохой мальчишка. Он делал много зла. Такие мальчишки обычно становятся врагами бабочек. Мальчик сильно кричал, всё сломал и истоптал. Он оставил после себя беспорядок. Бабочки очень опечалились, что их сад испорчен. Они загрустили.

Как вы думаете, как можно исправить поступок мальчика. Но в волшебном саду есть ещё один способ.

Прежде чем я вам о нём расскажу, найдите в тексте слова, которые вызывают у вас грусть, плохое настроение.

А теперь заменим их на противоположные. Как называются слова с противоположным значением (антонимы).

Враг – друг

Кричать – молчать

Грустить-радоваться

зло – Добро

Плохой – хороший

Беспорядок – порядок

А теперь вставим добрые слова в текст.

Прочитаем новый текст. Какой можно сделать вывод. Слова могут творить волшебство.


	Самостоя-тельная работа, рефлексия, контроль.
 
	П, И
 
	 Проводит инструктаж обучающихся. Организует выступление групп, обмен мнениями
 
	По очереди соединяют слова, доказывая. Один человек объясняет решение группы у доски. Производят взаимопроверку, рефлексию
	Регулятивные:

 - умение действовать по плану и планировать свою деятельность;

- умение контролировать процесс и результаты своей деятельности, включая осуществление предвосхищающего контроля в сотрудничестве с учителем и сверстниками;

Познавательные: 

- поиск и выделение необходимой информации, применение методов информационного поиска, в том числе и с помощью компьютерных средств;

Личностные: 

- готовность к сотрудничеству, оказанию помощи, распределение ролей;

- оценивание усваиваемого содержания, обеспечивающие личностный моральный выбор;

Коммуникативные:

- планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;

- умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.

	
	
	 Работа с текстом стихотворения.
	Сейчас май. В саду очень часто идут дожди.

Вчера тоже прошёл сильный ливень.

Несколько страниц русского языка промокли. А на одной странице даже стёрлись некоторые буквы.

На этой странице было стихотворение Романа Семёновича Сефа «Сколько дождей я знаю».

Давайте попробуем прочитать это стихотворение.

Прочитать можно, а какое задание нужно выполнить.

Работа в парах:

Сколько знаю я д..ждей?
Сосчитайте поск..рей.

Дождик (с) ветром,

Дождь гр..бной,

Дождик с радугой-дугой,

Дождик с со..нцем,

Дождик (с) градом,

Дождик (с) рыжим л..ст..падом.

Фронтальный опрос.

Запишите это слово на новой строке. Выделите корни, подчеркните соединительную гласную., а рядом напиши два сложных слова.

· 
	 Работа с раздаточным материалом
 
	 П
 
	 Помещает слова 
на доску
 
	 Читают хором с учебника, дополнительно – с листов групповой работы
	Регулятивные:

 - умение адекватно воспринимать оценки;

Познавательные: 

- построение логической цепи рассуждений;

Личностные: 

- формирование адекватной, позитивной, осознанной самооценки и самопринятия;

Коммуникативные:

- управление поведением партнера (контроль, коррекция, оценка его действий);

- владение монологической и диалогической формами речи родного языка.

	 Подведение итогов
 
	 2
 
	 Соотнесение поставленных задач с достигнутым результатом.
	 Итак, какие орфограммы в корне мы сегодня повторили?

Как проверить безударную гласную?

Как проверить написание парных согласных?

Как проверить написание непроизносимого согласного?

Теперь, используя фразы-помощники, расскажите о вашем мнение об уроке.

· сегодня я узнал… 
· было интересно… 
· у меня получилось …(не получилось…) 

· я научился… 
· было трудно…

Большое спасибо!!!


 
	 Рефлексия, контроль
 
	 Ф,П
 
	 Задает вопросы 
о задачах урока. Спрашивает, какая задача останется 
на следующие уроки
 
	Проговаривают по плану новые знания, высказывают свои впечатления от урока, делают предположения
 
	Регулятивные:

 - контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона;

Познавательные: 

- выбор наиболее эффективных способов решения в зависимости от конкретных условий;

- установление причинно-следственных связей, построение логической цепи рассуждений, доказательства, выдвижение гипотез и их обоснования;

Личностные: 

- оценивание усваиваемого содержания, исходя из социальных и личностных ценностей;

Коммуникативные:

- умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении  проблем, интегрироваться в группу сверстников.

	Этап разъяснения домашнего задания
	1
	Обеспечение понимания учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	- Спишите, вставленные буквы подчеркните.
	Карточка
	И
	Проводит разбор домашнего задания, проводит  пояснения к упражнению, дает конструктивные задания
	Записывают задание на дом, задают вопросы
	Регулятивные:

 - выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще нужно усвоить, осознания качества и уровня усвоения;

Познавательные: 

- преобразование модели в соответствии с содержанием учебного материала и поставленной учебной целью.

- самостоятельное формулирование познавательной цели;

- построение логической цепи рассуждений;

- самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем творческого и поискового характера;

Коммуникативные:

- постановка вопросов – инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации;

- умение слушать и вступать в диалог;

	Заключительный этап и рефлексия. 


	1
	Обеспечение позитивного настроя на получение знаний
	После дождя бывает,

Полнеба закрывает.

Дуга красивая, цветная

Появится, затем растает. (радуга)

В саду появилась радуга. Она привлекла внимание бабочек. 
Приклеить бабочек (зелёная дуга, красная и жёлтая)


	Рефлексия
	Ф
	Обеспечивает положительную реакцию учащихся на уроки русского языка
	Получают позитивный настрой от урока
	Регулятивные:

 - оценка – осознание качества и уровня освоения и владения теми или иными учебными действиями;

- осуществлять итоговый контроль

Личностные:

- оценивать собственную учебную деятельность: свои достижения, степень самостоятельности, инициативности, причины неудач. 

Коммуникативные:

- умение строить продуктивное взаимодействие в сотрудничестве со сверстниками и взрослыми.

- проявлять активность в деятельности.


